



**Άγιος Ιάκωβος ο Πέρσης ο Μεγαλομάρτυρας**

# Άγιος Ιάκωβος ο Πέρσης ο Μεγαλομάρτυρας

(Ανακατεύθυνση από: Άγιος Ιακωβος Ο Περσης Ο Μεγαλομαρτυρας\*)  
Άγιος που εορτάζει στις: **27/11/2010**

Τμηθεὶς μεληδόν, καὶ σφαγὴν Πέρσης φέρων,  
«Ψυχὴ σεσώσθω, φροῦδὰ μοι μέλη» λέγει.  
Εἰκάδι Πέρσης ἑβδομάτη σφάγη ἐκμελεῖσθεῖς.

## **Βιογραφία**

Ο Άγιος Ιάκωβος, ἔζησε τον 4ο μ.Χ. αι. ἐπὶ βασιλείῳς Ἀρκαδίου (περὶ το 395 μ.Χ.).

Ζούσε στη Βηθλαδά της Περσίας και καταγόταν ἀπὸ ἐπίσημο γένος. Ἦταν φίλος με το βασιλιά των Περσῶν, Ἰσδιγέρδη. Παρασυρμένος ἀπὸ αὐτὴ τη φιλία του, ο Ἰάκωβος ἀπαρνήθηκε την πίστη του στο Χριστό. Για να ευχαριστήσῃ τον Ἰσδιγέρδη, ἄφησε τον εαυτό του να χαθεῖ μέσα στην ψευδαίσθηση του πλούτου των ἀνακτόρων.

Ὅταν το ἔμαθαν αὐτὸ ἡ μητέρα και ἡ γυναίκα του, οἱ ὁποῖες ἦταν ευσεβεῖς και πιστές χριστιανές λυπήθηκαν και ἐξοργίστηκαν. Και οἱ δύο λοιπὸν τον ἐπιπλήξανε για τη στάση του και του δήλωσαν ὅτι δεν ἠθελαν καμία σχέση, μαζί του. Αὐτὸ το μικρὸ πλήγμα, ἐπανάφερε τον Ἰάκωβο στον ἴσιο δρόμο. Τον ἔκανε να διαπιστώσῃ το χάσμα το ὁποῖο δημιούργησε. Ἐτσι ο Ἰάκωβος ἀποφάσισε να ἐξαγνίσει το ἀτόπημά του και να ἐπανέλθει στον δρόμο του Θεοῦ.

Μετά ἀπὸ την ἀπόφαση αὐτή, πῆγε στον βασιλιά και ὁμολόγησε μπροστά του την μία και ἀληθινή πίστη στον Χριστό. Ο Ἰσδιγέρδης ἐξεπλάγη γι' αὐτὴ την ἀλλαγὴ του Ἰακώβου και προσπάθησε να τον μεταπείσει. Ο Ἰάκωβος παρέμεινε ἀκλόνητος στην πίστη του και γι' αὐτὸ διατάχθηκε να τον βασανίσουν. Μαρτύρησε με ἀκρωτηριασμό των ἀκρων του και κατόπιν με τον ἀποκεφαλισμό του. Με αὐτὸ τον μαρτυρικό τρόπο παρέδωσε το πνεῦμα του στον Κύριο.

## **Ἀπολυτίκιον**

Ἦχος δ'. Ταχὺ προκατάλαβε.

Ὁ Μάρτυς Ἰάκωβος, ὁ τῆς Περσίδας βλαστός, τὸν δόλιον δράκοντα, τοῖς τῶν αἱμάτων κρουνοῖς, ἀθλήσας ἀπέπνιξε, πιστεῖ γὰρ ἀληθείας, μεληδὸν τετμημένος, ὠφθη τροπαιοφόρος, τοῦ Σωτῆρος ὀπλίτης, πρεσβεῦων ἀδιαλείπτως, ὑπὲρ τῶν ψυχῶν ἡμῶν.

## **Κοντάκιον**

Ἦχος β'. Τὰ ἄνω ζητῶν.

Πεισθεὶς τῇ καλῇ, συζύγῳ καρτερόψυχε, καὶ τὸ φοβερόν, κριτήριον φοβούμενος, τῶν Περσῶν τὸ φρόνημα, καὶ τὸν φόβον Ἰάκωβε κατέπτυσας, καὶ ἀνεδείχθης Μάρτυς θαυμαστός, τὸ σῶμα ὡς κλῆμα συντεμνόμενος.

### Ὁ Οἶκος

Ἀπὸ ψυχῆς στενάξωμεν πάντες, δάκρυα ἐκχέοντες, καθορῶντες πικρῶς τὸν Μάρτυρα μελιζόμενον· δίκην κυνῶν γὰρ ὠρυομένων συνελθόντες οἱ δήμιοι, τὰ μέλη κατετίτρωσκον τοῦ θαυμαστοῦ καὶ γενναίου ἐν Μάρτυσι Μάρτυρος. Τὶς οὖν ὑπάρχει; εἰ δοκεῖ, μικρὸν ὑπομείνατε, καὶ λέξω πάντα μετὰ σπουδῆς, πῶς ὡς θῦμα Κυρίῳ προσήνεκται, τὸ σῶμα ὡς κλῆμα τεμνόμενος.

### Ἀνάλυση ονόματος\*

ΙΑΚΩΒΟΣ: (εβραϊκὴ λέξις) = ὁ νικητής.

Πηγή: <http://www.saint.gr/2010/11/27/3991/saint.aspx>